

# 新春實習： 逐家、快閃佈道

文／羽亮

「關西鎮」位於新竹縣東北方，民風保守、純樸。由於客家族群慎終追遠、心性剛毅，較難改變原本的宗教信仰，因此真教會北部教區於二十幾年前，就將此定為「未得之地」，福音工人也努力開拓；從福音據點到福音中心，成立祈禱所（新購成屋），直到成立教會，這過程實屬不易，其中也歷經了重大變革與震盪。

由於教會經費短絀，租賃的房東又執意上漲房租，使得福音工作即將喊停；但長期投入福音開拓的江健昌執事（復興美工美術老師），得友人告知有房屋要出售，江執事夫婦討論後，決定先自行承購以提供聚會使用。

因著這般堅持，同靈深受感動，後來覓得位於中山東路的雙拼獨棟住宅，先行購置，待教會需要，經信徒會議通過後再平轉給教會；另一位有志信徒也如法炮製，將隔壁棟購入，才有如今的「關西教會」。房屋

建築為連棟電梯民宅，打通後成立教會，地點適切，空間合宜，弟兄姐妹也都同心熱忱的為興旺福音付出。

2024年神學生寒假集體實習，由宣道處開拓科計畫，協調北區宣道組負責人高明誠傳道，得關西教會長執、負責人同意，進行佈道實習課程，履行「實踐神學」，來此學習與配合教會。除了每週四的福音日（逐家佈道）、會堂講道，也前往鄰近的信馨日照中心（私立社區長照機構）關心佈道；機構主要服務的項目內容有：

一、老人日托班：接受鎮內低收入戶及逐漸遲緩的長輩（自行接送或公務車接送），皆由政府補助，有照服員陪伴、供餐、健康操（律動）等樂齡課程，豐富長輩們的生活，讓家人得以放心。

二、失智照護班（如同安養院、不過夜），人力付出更多，讓長輩有尊嚴，有去處，有照顧，家屬也安心。

三、日出會所（身心科患者）：在患者未能有合適的獨立工作之前，可藉由會所安排的諮詢師或心理師進行團體治療、小組關懷。

全年級共21位的神學生，分三組於各樓層與長輩及病友互動，進行詩歌分享、帶動唱、團康遊戲、樂器演奏和生命故事見證；得會所工作人員與院方的同意，也決定開放給真耶穌教會關西教會，於每週四前來協助相關事宜。願主帶領這項聖工順利進展。

上) 前往關西教會實習  
下) 協助南寮教會月佈道

神學生們於2月15日至2月17日三天，協助當地客家莊的福音事工，跟隨對逐家佈道頗有經驗的同工，邊做邊學，以生命影響生命，也拓寬視野，學習各樣服事、彼此同工。無論單兵操練或團隊出擊，都能將他們在課堂所學，運用於實務操作上，藉此累積經驗。期許每位將來的傳道人，看見責任、學習付出、勇於面對，預備將來駐牧教會時，也能配合各教區的需要，順服教會的安排：「站起來！走出去！帶進來！」將福音廣傳，親力親為、說到做到、以身作則、建立榜樣。

關西教會全體同靈，在長執、負責人與駐牧的李傳道積極關心之下，開始在每週四進行逐家佈道（福音日），跟進關懷。每個月也會擇一週日舉辦「市集活動」，如手工糕點製作，舊衣新創等，除了活絡教會的氣氛，也提升走進來的意願。江執事以超便宜的學費，向在地對繪畫有興趣的鎮民招生，頗受地方好評（其實都是為了福音廣傳的緣故）。利用連結畫展、寫生，吸引學生全家進入會堂，參與教會舉辦的活動，並藉此向他們介紹耶穌。因有這良好的福音開拓基礎，神學生們深受感動；連續三場的佈道會，兩天的逐家探訪，想必會在眾人心中掀起極大的漣漪。

2月17日安息日下午，全員移師南寮教會協助月佈道事工，舉凡樂器演奏、三重奏、大詩班合唱、重唱（新生命詩班），都全力以赴。當天正好補班補課，下午三點半會堂聚會完，大家隨即在會堂門口整隊，開始即席路邊詩歌歡唱（適逢高中放學時



間）；四點半再移至南寮魚市場、大草場（放風箏的地方），進行音樂詩歌快閃佈道，同學們各個喜孜孜、好不快樂。

感謝主，這難得的經驗值得珍惜，神學生們各個把握機會，向旁邊駐足的路人及遊客分發傳單、陪談，介紹教會，傳揚耶穌。從猶豫靦腆，到放膽勇敢；從木訥畏縮，到大方健談，大家有目共睹。專業非只口述，更需親自執行。專職傳道人豈可「劣比」各地福音同工？更應積極任事才對！期盼將來畢業駐牧教會，也都能記取經驗，不忘初心，成為福音的使者，成為眾信徒的榜樣，以報答主的揀選。

